

Марта 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 35 (1447)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

Готовиться к открытию детских яслей и площадок в колхозах

Для того, чтобы дать возможность всем колхозницам принимать активное участие в полевых работах, по решению 11-ой сессии Вачского районного Совета депутатов трудящихся, на время весенне-полевых и уборочных работ в колхозах нашего района должны быть открыты 148 детских яслей и 36 площадок.

В большинстве колхозов района подготовка к открытию детских яслей и площадок уже началась. Колхозы создают фонды продуктов питания, заготавливают необходимую мебель, покупают посуду.

В колхозах Озябликовском, Дьяковском, Алтунином, Востромском и многих других уже подготовлены детские кроватки, посуда, мебель и игрушки. Для детей подготовлены продукты, помещения. Подготовлены кадры ясельных работников, а также работников для детских площадок. Для вновь открываемых яслей на курсах при райздравотделе готовятся 26 человек работников, которые будут работать заведующими яслями. В качестве воспитательниц на детские площадки будут привлекаться учительницы, лучшие колхозницы, которые менее трудоспособны и учащиеся 9—10 классов. Для воспитательниц детских площадок с 25 марта будет проведен 10-дневный практи-

кум. Детскими яслями и площадками будет охвачено более трех тысяч детей колхозников.

Однако, следует отметить, что подготовка к открытию детских яслей и площадок проходит еще не во всех колхозах. Некоторые руководители колхозов и сельских советов, как например, Б. Степановского, Верхопольского, подготовку к открытию детских яслей и площадок до сих пор не начинали. Так же неудовлетворительно занимается этим делом РОНО и райздравотдел, в частности, инспекторы т. т. Киндерова и Еремина. Они редко бывают в колхозах и мало оказывают практической помощи на местах. Также недостаточно занимаются и подготовкой кадров, особенно плохо привлекает РОНО к этой работе учительниц. До сих пор не выявлено, кто из учительниц будет работать в летнее время в детских яслях и площадках.

Руководители колхозов, сельских советов, работники РОНО и райздравотдела должны приложить все усилия к тому, чтобы по боевому подготовиться к открытию детских яслей и площадок, подготовить требуемое количество воспитательниц для работы с детьми и полностью охватить всех детей колхозников детскими очагами.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Наше предмайское обязательство

Профессия штамповщика раньше считалась мужской, но я решила овладеть этой, так называемой мужской профессией, не считаясь ни с какими трудностями. С первого же дня я взялась за работу с большой энергией. Где трудно шло дело, я не пугалась, а наоборот, старалась эту трудность преодолеть, училась на этих трудностях. Это помогло мне быстро овладеть профессией штамповщика и изучить станок.

В дни отечественной войны, когда наши отцы, мужья и братья ушли на фронт защищать нашу свободу и независимость, я решила подготовиться на смену ушедших мужчин на профессию штамповщицы женщин.

Многие уже подготовлены. Сейчас работают штамповщицами-мастерами т. т. Горкина Е. и Логинова А., которые выполняют дневное задание на 200 и больше процентов.

Сейчас мною подготовлена еще одна девушка — Лапина М., которая в любой момент может встать за станок в качестве мастера-штамповщицы.

Моя бригада состоит исключительно из женщин. Включившись в предмайское соревнование, наша бригада взяла на себя обязательство выполнять норму на 250 процентов, и я уверена, что это обязательство мы, женщины, выполним с честью.

Сама я выполняю дневные нормы на 300—400 процентов, и впредь буду работать не снижая темпов, ибо я знаю, что этим самым помогаю фронту, нашей доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

В. И. ТИХОНОВА,

стахановка-штамповщица
завода «Труд».

ПОДАРКИ МУЖЕСТВЕННЫМ ЛЕНИНГРАДЦАМ

С неослабевающим подъемом трудящиеся артелей, колхозов и учреждений нашего района отчисляют продукты, деньги для организации и посылки подарков мужественному населению Ленинграда, героически отстаивающему свой город.

Обсуждая письмо борских колхозников на общем собрании, артельщики Медоварцевской артели единодушно решили отчислить однодневный заработок, который составляет сумму 500 рублей и приобрести на них продукты для посылки в подарок ленинградцам Рыбин.

Колхозники Турбенева сельского совета, Медоварцевского сельского совета, в подарок героическому населению Ленинграда посылают 500 килограммов зерна, 70 килограммов мяса и 153 литра молока.

Горячо откликнулись на призыв членов сельскохозяйственной артели имени Сталина, Борского района колхозники колхозов Жайского сельского совета. Колхозники Жайского колхоза в подарок ленинградцам отчислили из артельного хозяйства 600 килограммов зерна, 200 килограммов мяса, 1500 литров молока.

Не отстают от своего соседнего колхоза колхозники Мелешкинского и Вишенского колхозов. В подарок трудящимся Ленинграда они посылают 900 килограммов зерна, 150 килограммов мяса и 1050 литров молока.

Р. Фирсова.

Действующий Черноморский Флот.



Краснофлотцы крейсера А. Г. Халин и П. П. Коваленко готовят снаряды перед выходом на боевую операцию.

Фото Е. Халдея и А. Межуева
Фотохроника ТАСС

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Боец автоматчик Нской части П. Н. Горшков в последних боевых операциях уничтожил около 40 фашистов.



Тов. Горшков дает ракетой условный сигнал.

Фото Н. Финикова

Фотохроника ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 МАРТА

В течение 20 марта на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли им большой урон.

За 19 марта уничтожено 37 самолетов противника. Наши потери — 14 самолетов.

За 20 марта под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

В течение 19 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 8 немецких танков, 53 орудия, 12 зенитно-пулеметных точек, 68 минометов, 170 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, взорван склад с боеприпасами, разрушено 16 железнодорожных вагонов, рассяяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

Одна наша часть, действующая на Калининском фронте, выбила противника из трех населенных пунктов. В бою уничтожено свыше 200 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 2 орудия, 11 пулеметов, 12 автоматов, 10.000 патронов, винтовки, мины, ручные гранаты и другое вооружение. На другом участке часть, где командиром тов. Кроник, в бою у деревни С. уничтожила 520 гитлеровцев. Захвачены трофеи и пленные.

На одном из участков Юго-Западного фронта 6 наших истребителей встретили 25 вражеских самолетов. Советские летчики бесстрашно бросились на врага. Воздушный бой длился 18 минут. Летчик майор тов. Букалов сбил два немецких самолета, лейтенант тов.

Рыков — один самолет. Все наши шесть истребителей благополучно возвратились на свой аэродром.

На одном из участков Юго-Западного фронта наша разведка обнаружила в лесу группу немецких солдат 3 батальона 513 немецкого полка в количестве 45 человек. Все они, не оказав сопротивления, сдались в плен, передав разведчикам пропуска-листочки «Приказ товарища Сталина № 55», винтовки и боеприпасы. Пленные рассказали, что во время боя они сознательно отделились от своей части, чтобы сдать в плен.

В бою за деревню Е. наводчик тов. Виноградов метким огнем из своего орудия уничтожил немецкий крупнокалиберный миномет, 2 противотанковых орудия, разгромил наблюдательный пункт противника и взорвал склад с боеприпасами.

Сержант саперной роты Ф. В. Кулишов за пять дней обнаружил и обезвредил 500 неприятельских мин.

Успешно действует в тылу противника, на оккупированной территории Ленинградской области, партизанский отряд под командованием тов. П. За время боевой деятельности партизаны истребили 627 немецких солдат, 22 офицера, в том числе одного полковника. Кроме того, отряд партизан взорвал 3 склада с боеприпасами, уничтожил 70 автомашин с разными грузами и ружейно-пулеметным огнем сбил один немецкий самолет.

(Окончание см.
на 2-й стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание вечернего сообщения 20 марта)

На одном из участков Южного фронта на нашу сторону перешел немецкий унтер-офицер Эрхард Бемме и два солдата. Перебежчик рассказал: «Наш батальон укомплектован солдатами, переброшенными на советско-германский фронт из Франции. Меня зачислили в 8 роту. В ней я застал всего 50 человек. С 27 февраля по 7 марта в нашей роте убито и ранено 25 человек. 7 марта я нашел и прочитал советскую листовку, в которой было напечатано обращение первой конференции немецких военнопленных в СССР. Подумав, я решил сдаться в плен, что и сделал при первой возможности.

Почти во всех письмах и дневниках убитых немецких солдат и офицеров имеется запись о грабежах и зверствах, чинимых гитлеровцами в советских городах и селах, временно ими оккупированных. Так, солдат 190 полка 62 немецкой пехотной дивизии Роберт Вагнер писал своей жене: «Вчера мы нашли картош-

ку, теперь можно что-нибудь кушать... Хорошо было бы достать что-нибудь к картошке. Но в селе уже не найдешь и хвоста от коровы, не говоря уже о свинье. Наши солдаты уже поели все без остатка».

Отступая из деревень Знаменка и Черкасская, Сталинской области, гитлеровцы сожгли 675 домов из 750. Немецко-фашистские изверги расстреляли 30 стариков и инвалидов. Многих жителей немцы загнали в вагоны и пытались их взорвать, но не успели. Убегая они открыли по вагонам огонь из пулеметов. Убито и ранено большое количество колхозников.

На энском заводе в Баку стахановцы Волошко, Исмаилов и Довецко добились значительного успеха в сборке и выпуске вооружения. В течение 15 дней они дали столько вооружения, сколько выпускалось раньше за 45 дней. Бригада перевыполнила план первого квартала.

НЕУСТААННО КОВАТЬ РЕЗЕРВЫ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Более пяти месяцев прошло со дня опубликования постановления Государственного Комитета Обороны о всеобщем военном обучении граждан СССР. За это время районный военный комиссариат с помощью партийных, советских и комсомольских организаций проделал большую работу по всеобучу первой очереди. Большинство учебных подразделений нашего района закончили программу боевой и политической подготовки к XXIV годовщине Красной Армии. Сотни подготовленных бойцов влились в славные ряды нашей доблестной Красной Армии для того, чтобы умело, беспощадно громить фашистских извергов.

В настоящее время полным ходом идет военное обучение второй очереди. Особенно успешно идет боевая и политическая подготовка в подразделениях: Яковцевском (командиры Зудин и Галанин), при заводе «Труд» (Железнов и Казаков), в Арфинском, Казаковском и других подразделениях всеобуча.

Однако, в ряде подразделений, как в Федуринском и некоторых других, очень низкая посещаемость. В этом повинны политруки подразделений, секретари партийных организаций и председатели сельских советов. В Клинском учебном пункте военные занятия проходят успешно и программу боевой и политической подготовки закончат к 1 мая. Но ряд бойцов всеобуча этого подразделения, главным образом из селений Болотниковского сельсовета, систематически не являются на занятия и тем самым тормозят успешную подготовку всего подразделения. Председатель Болотни-

ковского сельсовета тов. Бобков, он же и секретарь парторганизации, несмотря на неоднократное требование командира тов. Козлова оказать последнему помощь в аккуратном посещении занятий, до сих пор никаких мер не принял. Так же плохо помогает в военном обучении Казаковскому подразделению председатель Митинского сельсовета тов. Ключева. Необходимо этим товарищам сделать для себя соответствующие выводы и в дальнейшем систематически оказывать действительную помощь военно-учебным подразделениям.

Задача работников всеобуча, советских, партийных и комсомольских организаций заключается в том, чтобы вторую очередь военного обучения провести успешно, подготовить высококвалифицированных стрелков, минометчиков, истребителей танков и обеспечить достойное пополнение рядов нашей доблестной Красной Армии, чтобы тем самым создать необходимые условия для окончательного разгрома фашистских захватчиков.

П. Шандов,
зав. военным отделом
РК ВВП(б).

Сбор средств на постройку самолета

Среди пионеров и школьников Филинской средней школы с нарастающим подъемом продолжается сбор средств на постройку самолета «Пионер». Особенно активное участие приняли в сборе средств учащиеся 9 класса, которыми собрано 95 рублей. Такие учащие-

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ КОЛХОЗ ГОТОВ К ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ

Хорошо подготовился к весенним полевым работам Пожогский колхоз, Яковцевского сельского совета. Семян овса, яровой пшеницы, вики, клевера, картофеля колхоз имеет на всю посевную площадь. Все семена хорошо очищены на зерноочистительных машинах, а также проверены на всхожесть. Результаты проверки семян в семлаборатории показали, что семена пшеницы и овса имеют всхожесть 99 процентов, вики — 94 процента. Семена ежедневно перелопачиваются и проверяются. План заготовки и вывозки удобрений, за исключением торфа, выполнен. Сельскохозяйственный инвентарь, как плуги, бороны, сеялки, отремонтирован полностью.

В колхозе имеется 14 лошадей. Из них 4 лошади имеют хорошую упитанность, а остальные 11 — среднюю. Кроме того, для пополнения тягловой силы в колхозе обучают работе крупно-рогатый скот. Для лошадей колхоз на период весеннего сева забронировал сле-

дующие корма: 3 тонны ржи, 3 тонны овса, 10 тонн сена. Сбруя — хомуты, седелки, перчатки и вожжи для каждой лошади имеются новые, а хомутов, например, заготовлено по два на каждую лошадь. Уход за конем в этом колхозе очень хороший, особенно со стороны конюха Фокеевой Марии Абрамовны. Она ежедневно чистит лошадей, своевременно задает им корма и поило. В подарок конюх Мария Абрамовна истощенных в прошлом лошадей довела до средней и хорошей упитанности! Широко развернуто в колхозе социалистическое соревнование. Бригада соревнуется с бригадой, звено со звеном и колхозник с колхозником. Однако в колхозе есть и недостаток — не выпускается стенная колхозная газета. Председатель колхоза тов. Чернова и секретарь комсомольской организации тов. Ершова должны учесть это и в ближайшее время наладить регулярный выпуск стенгазеты.

А. Котов.

Белавинский и Шишкинский колхозы медлят с подготовкой к севу

С 18 по 20 марта в колхозах нашего района проходил смотр готовности колхозов к весенним полевым работам. Смотри показал, что передовые колхозы района деятельно готовятся к весеннему севу.

Колхозы Лобковский и Лесниковский полностью обеспечены семенами всех культур. Их высокое качество подтверждается лабораторной проверкой. Укомплектованы полевые бригады и звенья. На колхозные поля вывезено Лобковским колхозом 2150 возов навоза, 46 центнеров птичьего помета, 80 центнеров золы, 70 центнеров фекалия и 3800 килограммов минеральных удобрений. В Лесниковском колхозе вывезено на поля: 3865 возов навоза, 561 центнер золы, 75 центнеров птичьего помета, 48 центнеров фекалия и 6 тонн минеральных удобрений. Конные плуги, бороны, культиваторы, сеялки приведены в полную исправность. Лошади имеют среднюю упитанность, все они закреплены за колхозниками. Для пополнения тягловой силы в обоих колхозах идет обучение работе крупно-рогатого скота.

Неплохо подготовились к весенним полевым работам Епифановский, Сергеевский, Чулковский и многие другие колхозы.

К сожалению, в районе еще не все колхозы так энергично готовятся к весне. Есть такие колхозы, которые медлят с подготовкой к севу. И, прежде всего, к таким относятся Белавинский колхоз и Шишкинский, Филинского сельского совета. В этих особо отстающих колхозах не хватает значительного количества семян овса, картофеля, вики. Плохо обстоит дело и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря, а также с заготовкой и вывозкой удобрений.

Руководителям этих колхозов, сельским советам необходимо в оставшееся до начала весенне-полевых работ время, принять все меры к тому, чтобы полностью подготовить колхозы к весеннему севу.

Р. Фирсова.

Снабдить топливом семьи красноармейцев

Одной из неотложных забот руководителей колхозов должна быть забота о семьях бойцов Красной Армии, ушедших в ее ряды защищать родину. Так это и делают многие колхозы — семьи красноармейцев-фронтовиков получают помощь хлебом, топливом, подводами для вывозки дров и т. д.

Ничего этого нельзя сказать о Яковцевском колхозе. Еще в 1941 году колхозом заготовлено 400 кубометров дров, собраны с населения деньги, а вывозка дров до сих пор задерживается. В числе нуждаю-

Своевременно выполнять обязательства перед государством

Своевременное выполнение государственных поставок и денежных платежей — священный долг каждого плательщика. Каждый рубль, каждый килограмм сельскохозяйственных продуктов, своевременно и досрочно сданных государству — это удар по врагу, это приближение нашей победы над гитлеровскими бандитами.

Однако в районе есть такие люди, которые злостно уклоняются от выполнения госпоставок и денежных платежей. Например, гражданин из деревни Вшивково — Королев М. К. два года не платил никаких денежных платежей и поставок государству. На днях в арест Вачского района осудил его в трех годах лишения свободы. Другой случай: Апарин М. В. из деревни Пвашево за неуплату сельскохозяйственного налога и госпоставок присужден к шести месяцам исправительно-трудовых работ. Несколько лиц за несвоевременное выполнение поставок мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов и неуплату налога, подвергнуты штрафу.

Советский закон сурово карает неплательщиков денежных платежей и натурпоставок. К злостным неплательщикам в условиях военного времени могут применяться самые суровые меры наказания — вплоть до расстрела. (Ст. 59—60 УК РСФСР).

Но своевременное выполнение госпоставок и денежных платежей во многом зависит и от партийных, советских организаций и в особенности от финансовых и заготовительных работников, которые должны знать своих плательщиков и своевременно их предупредить о сроках платежа. Однако, есть случаи, как например, при проверке недоимщиков в Белогузевском колхозе оказалось, что около 40 процентов из них давно уже уплатили, но они числились недоимщиками. Такие случаи не единичны.

Партийным, советским и общественным организациям необходимо мобилизовать все силы на своевременное выполнение государственных обязательств и денежных платежей. В. ГРИГОРЬЕВ.

Живущие в дровах есть и семьи красноармейцев, но получить их они не могут.

Яковцевскому сельсовету надо обратить на это дело серьезное внимание и нуждающимся в дровах семьям красноармейцев организовать их доставку из леса.

С. Коноплев.

Ответ. редактор

И. А. НИКИТИН.